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Аэ ра пор ты Бер лі на па ра лі за ва ны за бас тоў ка мі
Па за клі ку ня мец ка га праф са ю за Verdі на ра бо ту ў аэ-

ра пор тах Тэ гель і Шо не фельд не вый шлі су пра цоў ні кі на-
зем ных служ баў. Яны да бі ва юц ца па вы шэн ня за ра бот най 
пла ты.

Прад стаў ні кі па вет ра ных га ва няў па ве да мі лі, што ад-
ме не ны прак тыч на ўсе рэй сы: 448 — у Тэ ге лі і 194 — у 
Шо не фель дзе. На зем ныя служ бы ад каз ва юць, у пры ват-
нас ці, за рэ гіст ра цыю па са жы раў і за груз ку ба га жу на борт 
са ма лё таў.

Прад стаў нік праф са ю за Verdі за явіў, што, па коль кі прад-
стаў ні кі аэ ра пор таў не вы лу чы лі но вых пра па ноў аб па вы-
шэн ні зар пла ты, стач ка бу дзе пра цяг ну тая. Га вор ка ідзе 
аб па вы шэн ні па га дзін най апла ты пра цы з 11 да 12 еў ра 
ў рам ках ка лек тыў на га пра цоў на га да га во ра на год. Ра-
бо та даў ца, ад нак, па куль вы явіў га тоў насць па вя лі чыць 
жа ла ван не ра бот ні каў толь кі на 8 пра цэн таў на пра ця гу 
на ступ ных трох га доў, ад зна чае агенц тва Reuters.

Тэ рэ за Мэй пры зна чы ла мі ніст ра па ба раць бе 
з пад рыў ной дзей нас цю

У за да чы пры зна ча на га на гэ тую па са ду Бэ на Га ме ра 
бу дзе ўва хо дзіць пра ду хі лен не маг чы мых кі бе ра так пад-
час на ступ ных вы ба раў у кра і не. Бры тан скія па лі ты кі, па 
да ных га зе ты «Таймс», мяр ку юць, што Ра сія ні бы та мо жа 
ўмя шац ца ў вы ба ры ў Злу ча ным Ка ра леў стве, а так са ма 
асце ра га юц ца сфаб ры ка ва ных на він, якія мо гуць «дэ ста бі-
лі за ваць дэ ма кра тыю».

Кі раў нік МЗС Злу ча на га Ка ра леў ства Бо рыс Джон сан 
12 са ка ві ка за явіў, што Вя лі ка бры та нія не ва ло дае до ка за мі 
да тыч нас ці Ра сіі да ха кер скіх на па даў су праць кра ін За ха-
ду. «У нас ня ма до ка заў, што ў ця пе раш ні мо мант Ра сія 
прад пры мае спро бы для пад ры ву на ша га дэ ма кра тыч на га 
пра цэ су», — ад зна чыў ён.

Ча ка ец ца, што Джон сан ад пра віц ца ў най блі жэй шыя 
тыд ні ў Маск ву па за пра шэн ні кі раў ні ка МЗС РФ Сяр гея Лаў-
ро ва. Пе ра га во ры бу дуць пры све ча ны ра сій ска-бры тан скім 
ад но сі нам і шэ ра гу бя гу чых між на род ных пы тан няў.

Асад: па мыл ко вая па лі ты ка ЕС у ад но сі нах 
да Сі рыі пры вя ла да рас паў сюдж ван ня тэ ра рыз му

Хва ля тэ рак таў на За-
ха дзе «з'яў ля ец ца вы ні кам 
па мыл ко вай па лі ты кі еў ра-
пей скіх дзяр жаў у ад но сі нах 
да Сі рыі і рэ гі ё на Бліз ка га Ус-
хо ду», за явіў прэ зі дэнт САР 
Ба шар Асад. Ён су стрэў ся 
ў Да мас ку з прад стаў ні ком 
ка мі тэ та па за меж ных спра-

вах Еў ра пар ла мен та Хаў е рам Коў са і дэ ле га цы яй, якая 
яго су пра ва джа ла. Як ад зна чыў Асад, «Еў ро па, якая ўвя ла 
не спра вяд лі выя санк цыі су праць Да мас ка, па жы нае сён ня 
плён свай го па пу шчаль ніц тва тэ ра рыс там у Сі рыі». Па вод ле 
яго слоў, ма са вае пе ра ся лен не бе жан цаў у кра і ны ЕС так-
са ма ста ла вы ні кам гэ тай па мыл ко вай па лі ты кі.

Сі рый скі лі дар рас ца ніў час тыя ві зі ты ў Да маск еў ра пей скіх 
пар ла мен та ры яў як знак абу джэн ня гра мад скас ці на За ха дзе, 
якая, па яго сло вах, бы ла ўве дзе на ў зман срод ка мі ма са вай 
ін фар ма цыі ад нос на па дзей, якія ад бы ва юц ца ў Сі рыі.

Эр да ган на зваў Ні дэр лан ды 
«ба на на вай рэс пуб лі кай»

Прэ зі дэнт Тур цыі Рэ джэп Та іп Эр да ган на зваў Ні дэр-
лан ды «ба на на вай рэс пуб лі кай» і за клі каў увес ці санк цыі 
су праць гэ тай кра і ны. У ад каз на гэ та кі раў нік ура да Ні-
дэр лан даў Марк Ру тэ ад мо віў ся пра сіць пра ба чэн ня пе рад 
Тур цы яй за ад мо ву ва ўез дзе ў ка ра леў ства двух ту рэц кіх 
мі ніст раў, але збі ра ец ца да біц ца дэ эс ка ла цыі кан флік ту 
па між Ан ка рой і Амстэр да мам.

«Еў ро па за пя рэ чы ла што-не будзь? Не. Ча му? Та му што 
яны не ку са юць адзін ад на го. Ні дэр лан ды дзей ні ча юць як ба-
на на вая рэс пуб лі ка», — за явіў ту рэц кі прэ зі дэнт пад час свай-
го вы ступ лен ня ў пра він цыі Ка джа э лі, па ве дам ляе Reuters. 
Ён за клі каў «усе між на род ныя ар га ні за цыі ў Еў ро пе і ін шых 
кра і нах» увес ці санк цыі ў да чы нен ні да Амстэр да ма.

ХРОНІКА  АПОШНІХ  ПАДЗЕЙ

Пра гэ та га ва ры ла ся Пра гэ та га ва ры ла ся   ��
на на ра дзе ў Прэ зі дэн тана на ра дзе ў Прэ зі дэн та

Мес ца пра цы ад шу ка юць 
у аг ра пра мыс ло вым сек та ры
На пра ця гу най блі жэй ша га ме ся ца кож на му не пра цу-
ю ча му жы ха ру Го мель скай воб лас ці не аб ход на даць 
ва ры ян ты пра ца ўлад ка ван ня. Та кое да ру чэн не даў стар-
шы ня Го мель ска га абл вы кан ка ма Ула дзі мір ДВОР НІК на 
апа рат най на ра дзе.

Ра шэн не гэ тай за да чы гу бер на тар ус клаў на чле наў на-
зі раль ных ка мі сій, якія не каль кі га доў та му бы лі ство ра ны ў 
кож ным ра ё не воб лас ці. «Яны па він ны абы сці кож ны дом, кож-
ную ква тэ ру, атры маць аб' ек тыў ную ін фар ма цыю не па срэд на 
ад са міх лю дзей. Ка лі ў сям'і ёсць не пра цу ю чыя гра ма дзя не 
пра ца здоль на га ўзрос ту, ім трэ ба пра па на ваць ва ры ян ты ўлад-
ка ван ня на пра цу. На пад ста ве са бра ных да ных ства ра ец ца 
ба за, з да па мо гай якой вы бу доў ва ец ца сіс тэ ма кі ра ван ня пра-
цэ сам», — ска заў Ула дзі мір Двор нік. Па жа да на, каб да гэ тай 
пра цы ак тыў на пад клю чы лі ся і дэ пу та ты мяс цо вых Са ве таў 
роз ных уз роў няў, лі чыць ён.

Па вод ле слоў стар шы ні абл вы кан ка ма, у пер шую чар гу 
вар та звяр нуць ува гу на маг чы масць пра ца ўлад ка ван ня гра ма-
дзян у аг ра пра мыс ло вым комп лек се — на ра бо ты, звя за ныя з 
па сяў ной, а так са ма па доб ра ўпа рад ка ван ні тэ ры то рый.

«Най пер шая за да ча ўла ды — пад тры маць тых, хто ў гэ-
тым мае па трэ бу, і да па маг чы вы ра шыць праб ле мы тым, хто 
здоль ны гэ та зра біць са ма стой на», — пад крэс ліў Ула дзі мір 
Двор нік.

Ве ра ні ка ПУС ТА ВІТ. pustavіt@zvіazda.by

Вы слу хаць, па спа чу ваць, 
пе ра ка наць...

Да гу бер на та ра лю дзі ідуць з набалелымі пытаннямі
З людзь мі, якія тра пі лі ў скла да ныя сі ту а цыі, якім прад'-
яў ля юць пэў ныя па тра ба ван ні, хо чуць неш та ска заць, па-
він ны су стра кац ца вы ключ на кі раў ні кі вер ты ка лі ўла ды. 
Стар шы ні сель ска га Са ве та, рай вы кан ка ма, гар вы кан-
ка ма, кі раў ні кі ад мі ніст ра цый у га ра дах, гу бер на та ры. 
Лю дзі хо чуць ба чыць тых, хто пры мае ра шэн не. Ме-
на ві та на гэ тым скан цэнт ра ваў ува гу Прэ зі дэнт Бе ла-
ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка на на ра дзе па ак ту аль ных 
пы тан нях раз віц ця кра і ны. Што хва люе лю дзей, які мі 
кло па та мі яны жы вуць, не па чут ках ве дае стар шы ня 
Мі набл вы кан ка ма Ся мён ША ПІ РА. Кі раў нік цэнт раль на га 
рэ гі ё на па ста ян на су стра ка ец ца з жы ха ра мі Мін шчы ны. 
На чар го вым вы яз ным пры ёме гра ма дзян у ад ным з 
са мых ад да ле ных ра ё нах воб лас ці — Ста ра да рож скім — 
па пры сут ні ча ла і ка рэс пан дэнт «Звяз ды». На пра ця гу 
не каль кіх га дзін гу бер на тар вы слу хаў шэсць ча ла век. У 
кож на га з іх свая гіс то рыя, ча сам на ват тра гіч ная.

У Анас та сіі Ула дзі мі ра ўны зга рэў дом, у по лы мі за гі ну ла ма-
ці. Пры чы ну па жа ру спе цы я ліс ты не змаг лі вы свет ліць. Сям'я з 
дву ма дзець мі за ста ла ся без улас на га да ху над га ла вой. Дзя-
куй, пры ту лі лі сва я кі. Але ж, вя до ма, у іх свае сем'і, на ла джа ны 
быт. І жан чы не ха це ла ся б зай мець свой кут. Па га рэль цам 
да па маг лі ка ле гі, сяб ры — хто чым мог: рэ ча мі, гра шы ма. Ды, 
без умоў на, гэ тых срод каў не да стат ко ва, каб ад на віць дом. 
Пра сцей знес ці ру і ны і на па жа ры шчы ўзвес ці но вае жыл лё. 
За яў ні ца пра сі ла стар шы ню абл вы кан ка ма па са дзей ні чаць у 
атры ман ні льгот на га крэ ды ту на гэ тыя мэ ты.

Сё ле та Мін скай воб лас ці вы дзе ле на 14 млн руб лёў льгот ных 
крэ ды таў. А па тра бу ец ца ў тры ра зы больш. Та му ў пер шую 
чар гу яны бу дуць вы дзя ляц ца тым, у ка го вы со кая сту пень 
га тоў нас ці жы лых да моў і для іх за вяр шэн ня не па тра бу юц ца 
знач ныя ўкла дан ні. Ра зам з тым гу бер на тар да ру чыў фі нан сіс-
там пра ана лі за ваць пы тан не. І ка лі гэ та не су пя рэ чыць за ка-
на даў ству, маг чы ма даць крэ дыт. Акра мя та го, Ся мён Ша пі ра 
па тэ ле фа на ваў стар шы ні праў лен ня Мінск ага аб лспа жыў са ю за 
Ва ле рыю Ма ры ні ча ву, у сіс тэ ме яко га пра цуе за яў ні ца, і пра па-
на ваў кі нуць кліч — са браць для сям'і гро шы. Так бы ло заў сё ды 
ў Бе ла ру сі. Ка лі ў су се да зда ра ла ся ня шчас це, на вы руч ку яму 
пры хо дзі лі ўсёй та ла кой.

А вось у Вік та ра Кузь мі ча дом цэ лы. Але, як сцвяр джае муж-
чы на, жыл лё па тра буе ка пі таль на га ра мон ту. Ся мён Ша пі ра 
на га даў, што ў кож ным ра ё не рас пра ца ва ны гра фі кі бя гу ча га 
і ка пі таль на га ра мон ту жыл лё ва га фон ду на гэ ты год. Яны на-
дру ка ва ны ў ра ён ных га зе тах. Не вы клю чэн не і Ста рыя Да ро гі. 
Гэ тыя спі сы скла дзе ны пас ля вы ву чэн ня сі ту а цыі спе цы яль най 
ка мі сі яй. І ўно сіць у іх зме ны стар шы ня абл вы кан ка ма не мае 
пра ва. У план ра мон ту сё ле та ў рай цэнт ры ўклю ча ны шэсць 
шмат ква тэр ных да моў.

Для та го, каб рэ гі ё ны раз ві ва лі ся, каб тут з'яў ля лі ся но выя 
са цы яль ныя аб' ек ты, ся род ра ё наў на ла джа на спа бор ніц тва. 
Тыя, што па ка за лі най леп шыя вы ні кі за год, атрым лі ва юць 
гра шо вае ўзна га ро джан не. У 2015 го дзе пер шае мес ца за няў 
Ла гой скі ра ён. «Прэ мі яль ныя» бы лі на кі ра ва ны на доб ра ўпа-
рад ка ван не і на вя дзен не па рад ку. У го ра дзе па бу да ва лі Па лац 
рэ гіст ра цыі шлю баў, ста ды ён. Ле тась пе ра мож цам стаў Лю-
бан скі ра ён. Та кое спа бор ніц тва для ра ё наў — доб ры сты мул 
па ляп шаць па каз чы кі эка на міч най дзей нас ці, а зна чыць, мець 
да дат ко выя гро шы для доб ра ўпа рад ка ван ня, на вя дзен ня па-
рад ку на зям лі і бу даў ніц тва са цы яль на знач ных аб' ек таў.

Фер мер Ула дзі мір Ла за ра віч па скар дзіў ся, што мяс цо выя 
ўла ды за бі ра юць у яго зям лю. А ён мае на мер за няц ца ар га-
ніч ным рас лі на вод ствам, а так са ма авеч ка га доў ляй. У пла нах 
муж чы ны ад ра ман та ваць ста рыя па мяш кан ні фер маў. Але для 
гэ та га не аб ход ны крэ дыт.

Кан фіс ка цыя зям лі — гэ та край няя ме ра, на якую ідзе кі раў-
ніц тва ра ё наў, ка лі на ёй ня дбай на гас па да раць. Даць фер ме ру 
дру гі шанц на вес ці па ра дак у сва ёй гас па дар цы або не — пы-
тан не па куль ад кры тае. У вы пад ку з Ула дзі мі рам Ла за ра ві чам 
гу бер на тар да ру чыў ра за брац ца на мес цы.

Між ін шым, Ся мён Ша пі ра на га даў, што ў Мін скай воб лас ці 
не менш за 15 тыс. гек та раў сва бод ных зя мель, якія мо гуць 
браць усе ах вот ныя зай мац ца фер мер ствам. Га лоў нае, вы-
дзя ляц ца яны па він ны тым, хто мае сур' ёз ны на мер ства раць 
ся лян скія фер мер скія гас па дар кі.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ. lazovskaya@zviazda.by
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Наш век на зы ва юць 
кам п'ю тар ным, а эру — 
ін фар ма цый най. На ту раль на, 
што ад ны мі з са мых 
за па тра ба ва ных пра фе сій 
з'яў ля юц ца тыя, што звя за ны 
з пра гра ма ван нем. Імк лі ва гэ та 
сфе ра раз ві ва ец ца і ў на шай 
кра і не, ужо ка то ры год у ВНУ 
кон кур сы на спе цы яль нас ці, 
звя за ныя з но вы мі тэх на ло гі я мі, 
за ста юц ца вель мі вы со кі мі... 
Якая бу ду чы ня га лі ны ў нас? 
Што яна мо жа даць кра і не? 
Што не аб ход на, каб Бе ла русь 
ста ла ад ной з най су час ней шых 
ІТ-дзяр жаў?

Прэ зі дэнт на шай кра і ны Аляк сандр 
Лу ка шэн ка ўчо ра на ве даў ста ліч ныя 
ІТ-кам па ніі, якія зай ма юц ца рас пра-
цоў кай пра грам на га за бес пя чэн ня 
для ма біль ных пры лад, пра цу юць з 
тэх на ло гі я мі штуч на га ін тэ ле кту і да-
дат ко вай рэ аль нас ці. Гэ тыя кі рун кі — 
са праўд ныя трэн ды ў све це вы со кіх 
тэх на ло гій, якія ка жуць но вае сло ва 
ў пра мыс ло вас ці, ме ды цы не, аў та ма-
бі ле бу да ван ні і, без умоў на, у за баў-
ляль най сфе ры. Кі раў нік дзяр жа вы 
па ці ка віў ся, чым зай ма юц ца гэ тыя 
фір мы і што з'яў ля ец ца іх вы ні ко вым 
пра дук там, а так са ма па гу та рыў і з кі-
раў ніц твам кам па ній, і з су пра цоў ні ка-
мі пра перс пек ты вы раз віц ця вы со кіх 
тэх на ло гій у Бе ла ру сі.

— Я па ві нен ду маць пра тое, што 
атры ма юць лю дзі, што атры мае дзяр жа-
ва і, са мае га лоў нае, як гэ та пад штурх-
не ўверх дзяр жа ву, — рас тлу ма чыў 
сваю па зі цыю Прэ зі дэнт, ці ка вя чы ся су-
час ны мі на пра цоў ка мі кам па ній. — Вы 
мя не толь кі не ары ен туй це, што бу дзе 
заўт ра. Гэ та доб ра. Але ча ла век жы ве 
і сён ня. І вось, ка лі па чы наю неш та ра-
біць, у мя не ў га ла ве цэ лы комп лекс. І 
ад на знач на га ра шэн ня ня ма. Я па ві нен 
гэ та ўсё ба чыць. Вы мне ад кры та па він-
ны ска заць: пас ля заўт ра бу дзем мець 
гэ та, а там — яшчэ неш та...

Сфе ра ІТ заў сё ды ме ла пад трым-
ку з бо ку дзяр жа вы, і ўчо ра Аляк сандр 
Лу ка шэн ка па абя цаў: та кая пад трым ка 
за ста нец ца і на да лей — у тым лі ку і да-
тыч на пры няц ця не аб ход ных за ка на-
даў чых ак таў, што вы зна ча юць пра цу 
кам па ній у гэ тым сег мен це эка но мі кі. 
Ра зам з тым прын цы по ва, каб фір мы 
пра ца ва лі праз рыс та.

— Жы ву чы ў Бе ла ру сі, трэ ба бу да-
ваць бу ду чую пры го жую Бе ла русь, але 
без зла чын цаў. Гэ та — га лоў нае. Так, 

бу ду чы ня доб ра. Але па він на быць сум-
лен нае і пры стой нае сён ня. І вы атры-
ма е це ўсё, пра што мы да мо ві лі ся, па 
за ка на даў стве.

Кі раў нік кра і ны ў гэ тым клю чы звяр-
нуў ува гу на тэ му ўтры ман цаў, якая сён-
ня больш чым на слы ху.

— Мы за раз узя лі ся за ўсіх гэ тых 
утры ман цаў і ін шае... Спра ва не ва 
ўтры ман цах. Спра ва ў тым, каб вы-
вес ці з це ню лю дзей. Це ня вая эка но-
мі ка — бу ду чая кры мі наль ная эка но мі-
ка, — пад крэс ліў ён.

Асоб най тэ май пад час гу тар кі 
з ІТ-рас пра цоў шчы ка мі, ін вес та ра мі ў 

гэ ту сфе ру ста ла аду ка цыя. На ша кра-
і на мо жа рых та ваць і рых туе не аб ход-
ныя кад ры, важ на, каб яны за ста ва лі ся 
ў нас.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пад час на-
вед ван ня кам па ній да ру чыў ства рыць 
у кра і не са вет па раз віц ці ІT-тэх на ло гій. 
Ту ды мо гуць увай сці і дзяр жаў ныя слу-
жа чыя, ад каз ныя за пры няц це тых ці ін-
шых ра шэн няў (асаб лі ва рэ гу ля тар най 
нар ма тыў най ба зы), і ін вес та ры, якія 
пра цу юць у сфе ры вы со кіх тэх на ло гій, 
і на ву коў цы.

На дзея ЮШ КЕ ВІЧ.
yushkevich@zviazda.by

ВЫ СО КІМ ТЭХ НА ЛО ГІ ЯМ — ВЫ СО КІ ПА ЛЁТ
Пад трым ка ІТ-сфе ры за ста нец ца і на да лей

� У ТЭ МУ
ПА НА ШЫХ ДА РО ГАХ ПА ЕДУЦЬ ПА НА ШЫХ ДА РО ГАХ ПА ЕДУЦЬ 

БЕС ПІ ЛОТ НЫЯ АЎ ТО?БЕС ПІ ЛОТ НЫЯ АЎ ТО?
Прэ зі дэнт аб мер ка ваў з ін вес та ра мі, пра гра міс та мі са мыя роз ныя тэ мы. Гэ та 

і зме ны ў за ка на даў стве, не аб ход ныя для эфек тыў най пра цы ІТ-кам па ній у Бе-
ла ру сі, і перс пек ты вы бес пі лот ных аў та ма бі ляў. Асаб лі вы ак цэнт — на раз віц ці 
ай чын ных пра дук то вых ІТ-кам па ній. Яны, у ад роз нен не ад ін шых, ства ра юць 
улас ны за кон ча ны ін фар ма цый ны пра дукт.

Усе ва лад ЯН ЧЭЎ СКІ, па моч нік Прэ зі дэн та:
— Бе ла русь са праў ды да сяг ну ла доб рых вы ні каў у ІТ-га лі не, у га лі не вы со кіх 

тэх на ло гій. Пе ра ліч ваць іх ня ма сэн су. Па сут нас ці, пра іх ве да юць і ў на шай 
кра і не, і шмат дзе ў све це. Сён ня вы спеў мо мант для пе ра хо ду ІТ-ін дуст рыі, 
сфе ры ў цэ лым на но вы этап. Вель мі ці ка вы ад быў ся дыя лог па між кі раў ні ком 
дзяр жа вы і ты мі людзь мі — ін вес та ра мі, пра гра міс та мі — якія не па срэд на 
ро бяць но выя пра дук ты і раз ві ва юць вы со кія тэх на ло гіі. Мне зда ец ца, што 
вель мі доб ра, што ёсць та кі пра мы дыя лог. Цал кам маг чы ма, бу дуць пры ня тыя 
вель мі прын цы по выя іс тот ныя ра шэн ні, каб сю ды, у на шу кра і ну, маг лі прый сці 
вен чур ныя фон ды, каб ся мі міль ны мі кро ка мі маг ла раз ві вац ца пра дук то вая 
ма дэль. Па сут нас ці, да ец ца зя лё нае свят ло раз віц цю ІТ-га лі ны, сфе ры вы со-
кіх тэх на ло гій.

Вік тар ПРА КА ПЕ НЯ, ін вес тар у сфе ры ІТ:
— Ду маю, сён няш ні дзень, 13 са ка ві ка, увой дзе ў гіс то рыю як вель мі сур' ёз ны 

дзень вя лі ка га пе ра ло му ў раз віц ці ІТ у Бе ла ру сі. Прэ зі дэнт цал кам пад тры маў 
ідэю ства рэн ня ў Бе ла ру сі ІТ-кра і ны. Гэ та ўклю чае ў ся бе вя лі кую коль касць 
іс тот ных змен у за ка на даў ства і яго ўдас ка на лен не. Перш за ўсё для та го, каб 
пад трым лі ваць пра дук то вую ма дэль вя дзен ня ІТ-біз не су, ка лі ад на кам па нія 
ства рае пра дукт, ін тэ ле кту аль ную ўлас насць, а пас ля пра дае яго за каз чы кам, 
дае ім вы ключ ныя пра вы на яго вы ка ры стан не.

Мы вы ка за лі ідэю бес пі лот ных аў та ма бі ляў — трэ ба ства рыць рэ гу ля ван не 
ў Бе ла ру сі, каб да зво ліць рух па да ро гах та кіх аў та ма бі ляў, — і Аляк сандр Ры-
го ра віч не прос та пад тры маў гэ тую ідэю, а па га дзіў ся сам пра ехаць на та кім 
аў та ма бі лі, ка лі гэ та бу дзе маг чы ма! Вель мі ра ды, што Бе ла русь ста не ад ной 
з пер шых кра ін, якія, ві даць, пад тры ма юць бес пі ло тыя аў та ма бі лі, і мы змо жам 
уба чыць іх у хут кім ча се на на шых да ро гах.

Мі ха іл ГУ ЦЭ РЫ ЕЎ, вя до мы ра сій скі біз нес мен, ін вес тар:
— Мы знай шлі поў ную пад трым ку кі раў ні ка дзяр жа вы. Больш за 30 ты сяч 

ча ла век сён ня зай ма юц ца ІТ-тэх на ло гі я мі. Гэ та атры ма ла ся, гэ та пер шы этап. 
Сён ня гу тар ка ідзе пра дру гі крок, пра раз віц цё, пра да дат ко выя нар ма тыў ныя 
за ка на даў чыя ак ты, пра ства рэн не вен чур ных фон даў, пра ін шыя на ва цыі, якія 
да па мо гуць зра біць сён няш нюю Бе ла русь ІТ-кра і най, кра і най, ад ной з най больш 
пра су ну тых у све це па раз віц ці вы со кіх тэх на ло гій. Гэ та зна чыць мы змо жам 
не па срэд на ства раць пра дукт на тэ ры то рыі Бе ла ру сі, на ву чаць кад ры, рых та-
ваць іх. Для гэ та га ўсё ёсць.


